’

Universidades Pablicas
de Andalucia

UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA

PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION A LA ECONOMIA de la
UNIVERSIDAD EMPRESA
CURSO 2016-2017

Instrucciones:

Duracion: 1 hora y 30 minutos.
El alumno elegira una de las dos opciones siguientes A o B.
La estructura del examen, con la correspondiente valoracidn de cada parte, es la siguiente:

e 2 cuestiones tedricas, con un valor total de 3 puntos. Cada una tendra una puntuacion maxima de 1,5
puntos.

e 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendra una puntuacién maxima de 2 puntos.

o 8 preguntas opcion multiple de tres respuestas alternativas y sélo una correcta, con un valor total de 2,4
puntos. Cada respuesta correcta se calificara con 0,3 puntos y cada respuesta incorrecta restara 0,1 puntos;
el hecho de no contestar no puntuara.

e 2 preguntas semiabiertas, con un valor de 0,3 puntos cada una.

OPCION A

CUESTIONES TEORICAS

1.- Concepto de planificacién y tipos de planes.

2.- La financiacion interna o autofinanciacion. Concepto y clases.

PROBLEMAS

1.- Una empresa fabrica dos productos, sillones relax y sillones fijos, produciendo 1.500 sillones relax y 2.200 sillones
fijos el afio pasado. Para ello empled 20 trabajadores durante 90 dias con una jornada laboral de 8 horas diarias asi
como 900 unidades de materiales. El coste/hora por trabajador fue de 9 € mientras que cada unidad de materiales
tuvo un coste de 12 €. Este afio la produccion de sillones relax ha disminuido en 200 unidades mientras que la de
sillones fijos ha aumentado en un 10%. Por otro lado, los trabajadores han trabajado este afio 100 dias aunque con
una jornada laboral de 7 horas diarias, manteniéndose el coste/hora por trabajador. EI consumo de materiales ha
disminuido un 25%, aunque el coste por unidad de materiales se ha mantenido. Los precios de los sillones se han
mantenido siendo el del sillén relax 100 € y el del sillon fijo 90 €. Con estos datos:

a) Calcule la productividad global de cada afio.

b) Explique cémo ha evolucionado la productividad de un afio a otro.

N
Y1

Un hotel de la costa andaluza necesita conocer cuando comenzara a obtener beneficios puesto que ha sido

inaugurado recientemente y hasta la fecha solo ha tenido pérdidas. Para una demanda estimada de 800 reservas de
habitacion, los costes totales anuales a los que se enfrenta son 100.000 euros, de los cuales 70.000 euros son fijos.
Si el precio medio de la habitacion es de 100 euros, se pide:

a) A partir de cuantas reservas de habitacidn, el hotel comenzara a obtener beneficios. Realice la representacién
gréfica.
b) Si debido a la llegada del verano se incrementan las reservas a 2.000 habitaciones, ¢qué beneficio obtendra el

hotel?
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Instrucciones: a) Duracion: 1 horay 30 minutos.
b) Elalumno elegira una de las dos opciones siguientes A o B.
¢) Laestructura del examen, con la correspondiente valoracion de cada parte, es la siguiente:

e 2 cuestiones tedricas, con un valor total de 3 puntos. Cada una tendra una puntuacion maxima de 1,5
puntos.

e 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendra una puntuacién maxima de 2 puntos.

o 8 preguntas opcion multiple de tres respuestas alternativas y sélo una correcta, con un valor total de 2,4
puntos. Cada respuesta correcta se calificara con 0,3 puntos y cada respuesta incorrecta restara 0,1 puntos;
el hecho de no contestar no puntuara.

e 2 preguntas semiabiertas, con un valor de 0,3 puntos cada una.

PREGUNTAS DE OPCION MULTIPLE

1. Cuando en una sociedad la responsabilidad de los 5. El objetivo de la investigacidn de mercados es:

participes esta limitada sélo al capital que han
aportado a la compaiiia; nos estamos refiriendo a:
a) Las sociedades de responsabilidad limitada.

b) Las sociedades andnimas.

c) Las sociedades cooperativas.

2. Uno de los criterios para determinar la dimensién de
una empresa es:
a) Elnumero de clientes y proveedores.
b) El numero de trabajadores.
c) El tamafio de las superficies sobre las que se
encuentran sus instalaciones.

3. Se denomina funcién de planificacién a:
a) Fijar objetivos y marcar estrategias para
conseguirlos.
b) Disefiar una estructura de funcionamiento de los
empleados de la empresa.
c) Ordenar las relaciones formales e informales
dentro de la empresa.

4. Una empresa que compra corbatas para venderlas
sin hacerles ningun tipo de transformacion, clasifica
las existencias de estas como:

a) Materias primas.
b) Mercaderias.
¢) Productos acabados.

PREGUNTAS SEMIABIERTAS

a) Comercializar los bienes que fabrican las
empresas.

b) Proporcionar informacion sobre el mercado vy el
entorno.

c) Mejorar la calidad del producto vendido.

. Las amortizaciones producidas por el desgaste del

activo de la empresa:

a) No tienen efectos contables.

b) No repercuten en la cuenta de pérdidas y
ganancias.

c) Se contabilizan en el activo de la empresa con
signo negativo.

. En la valoracion de una inversion:

a) El criterio del plazo de recuperacion no tiene en
cuenta los flujos netos de caja posteriores al
momento de la recuperacion.

b) El criterio del valor actual neto no considera el
instante del tiempo en el que se obtienen los
distintos flujos de tesoreria.

c) Elcriterio de la TIR proporciona un valor absoluto
(en euros) de la rentabilidad de la inversién.

. ¢Como se denomina a una forma de organizacién

empresarial en la que una compaiiia matriz consigue
las acciones y las participaciones de otras empresas
que controla?;

a) Joint-ventures.

b) Cluster.

c) holding.

1. Cuando los costes no dependen de la produccién de la empresa estamos definiendo los costes

2. El' marketing mix los forman cuatro elementos controlables por la empresa: Producto, precio, promocién y



4 UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA

PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION A LA ECONOMIA dela
UNIVERSIDAD EMPRESA
Universidades Publicas CURSO 2016_2017

de Andalucia

Instrucciones: a) Duracion: 1 horay 30 minutos.
b) Elalumno elegira una de las dos opciones siguientes A o B.
¢) La estructura del examen, con la correspondiente valoracién de cada parte, es la siguiente:

e 2 cuestiones tedricas, con un valor total de 3 puntos. Cada una tendra una puntuaciéon maxima de 1,5
puntos.

e 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendra una puntuacién méaxima de 2 puntos.

o 8 preguntas opcion multiple de tres respuestas alternativas y sélo una correcta, con un valor total de 2,4
puntos. Cada respuesta correcta se calificara con 0,3 puntos y cada respuesta incorrecta restara 0,1 puntos;
el hecho de no contestar no puntuara.

e 2 preguntas semiabiertas, con un valor de 0,3 puntos cada una.

| OPCION B

CUESTIONES TEORICAS

1.- Explique el modelo matricial de estructura organizativa, sefialando, al menos, tres de sus ventajas y dos de sus
inconvenientes.

2.- Explique el concepto de eficiencia y las diferencias entre eficiencia técnica y eficiencia econémica.

PROBLEMAS

1.- La empresa SETA obtiene la siguiente informacién en 2016:

- Fondo de maniobra 20.000 €
- Pasivo corriente 5.000 €
- Patrimonio Neto 10.000 €
- BAIT 72.400 €
- Activo no corriente 95.000 €
- Impuesto de sociedades 16.000 €
- Gastos financieros 8.400 €

a) ¢Qué informacién proporciona el fondo de maniobra sobre la situacién financiera de la empresa SETA?

b) Calcule la Rentabilidad Econdémica y Financiera.

2.- El sefior Pérez se esta planteando invertir en un negocio. La inversion inicial es de 90.000€. Ademas se estiman los
siguientes datos (en euros):
Afio 1 Afio 2 Ano 3
Cobros por ventas 25.000 35.000 55.000
Pagos 4.200 5.000 7.000

a) Calcule el valor actual neto del proyecto de inversion si el coste medio de capital es el 5%.
b) ¢Le interesa al Sr. Pérez invertir en el negocio? Razone la respuesta.

c) Por otro lado, el Sr Pérez tiene otro proyecto para invertir con la misma inversion inicial y con flujos de caja
constantes de 40.000€. Dado el alto riesgo de este proyecto al Sr Pérez le interesa saber el plazo de
recuperacion.
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Instrucciones: a) Duracion: 1 horay 30 minutos.
b) Elalumno elegira una de las dos opciones siguientes A o B.
¢) La estructura del examen, con la correspondiente valoracién de cada parte, es la siguiente:

e 2 cuestiones tedricas, con un valor total de 3 puntos. Cada una tendra una puntuaciéon maxima de 1,5
puntos.

e 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendra una puntuacién méaxima de 2 puntos.

o 8 preguntas opcion multiple de tres respuestas alternativas y sélo una correcta, con un valor total de 2,4
puntos. Cada respuesta correcta se calificara con 0,3 puntos y cada respuesta incorrecta restara 0,1 puntos;

el hecho de no contestar no puntuara.

e 2 preguntas semiabiertas, con un valor de 0,3 puntos cada una.

PREGUNTAS DE OPCION MULTIPLE

1. Los que aportan las materias primas y otros . En la etapa de declive del ciclo de vida de un
recursos necesarios para elaborar los productos a producto;

cambio de un precio son: a) Las ventas se estabilizan.

a) Los intermediarios. b) Se produce el apogeo de las campafias de

b) Los proveedores. promocion.

c) Son parte del entorno general de la empresa. c) Aparecen productos mas competitivos.

2. Hablamos de crecimiento interno de una empresa: . Una empresa presenta una situacion de estabilidad

a) Cuando se produce una ampliacion de las financiera cuando:
instalaciones de la empresa mediante la adquisicién a) El pasivo corriente financia al activo corriente y parte
de nueva maquinaria que incrementa su capacidad del activo no corriente.
productiva. b) La totalidad del activo se financia con fondos propios.

b) Cuando se produce una fusién por absorcion. c) Parte del activo corriente se financia con capitales o

¢) Cuando se unen varias empresas de un mismo sector recursos permanentes.
productivo formando un cartel.

. Una pdliza de crédito se diferencia de un préstamo,
3. La seleccion de personal consiste en: entre otras cosas, en que:

a) La identificacion y localizacién de personas que estan a) La poliza de crédito funciona como una cuenta
disponibles para trabajar. corriente.

b) El modo de evaluacion del personal que trabaja en la b) En la pdliza de crédito no se pagan intereses mientras
empresa. que en el préstamo si se pagan intereses.

c) El proceso a través del cual se determina cuél es el ¢) La péliza no requiere un proceso de negociacion, sin
mejor candidato para desempefiar un puesto de embargo el préstamo si requiere dicho proceso.
trabajo.

N . Con relacién a las sociedades de responsabilidad
4. Una empresa aumenta su productividad cuando: limitada, sefiale cual de las siguientes afirmaciones

a) Se obtienen varios productos diferenciados. NO es correcta:

b) Aumenta su produccion en relacion a los recursos a) Elnimero de socios para su constitucion es de uno o
empleados. mas.

c) Se produce una variacion en el precio de los recursos b) La responsabilidad de los socios es limitada.
empleados. c) Elcapital social esta dividido en acciones.

PREGUNTAS SEMIABIERTAS

1. Una empresa dedicada al cultivo de ardndanos pertenece al sector

2 La medida del grado de cumplimiento de los objetivos establecidos, contrastando la realidad con lo previsto en la
planificacién y poniendo de manifiesto las desviaciones, se denomina




